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Междинен доклад за дейността  

на „ЛУКОЙЛ Нефтохим Бургас“ АД 

за 1-во полугодие на 2018 г. 

 

(съгласно чл.100о, ал.(4), т.2 от Закона за публично предлагане на ценни книжа) 

 

 

 

Важни събития през 1-во полугодие на 2018 г., които влияят върху резултатите на 

дружеството за отчетния период 

Най-важният фактор за резултата от дейността на всяка нефтена рафинерия е 

наличието и размерът на положителен марж на пазара на нефтопреработка. Той зависи 

от съотношението между цената на суровината (преработваните сортове нефт) и цените 

на готовата продукция на рафинериите (бензини, дизелови горива, авиационно гориво, 

тъмни нефтопродукти). Това съотношение, от своя страна, зависи от търсенето и 

предлагането на нефтопродукти на даден пазар. 

През първото полугодие на 2018 г. се отчитат благоприятни тенденции на 

международните нефтени пазари, измерими с висока доходност от преработката и ръст 

на котировките на нефта, и основните горива. 

Отрицателно влияние през отчетния период оказа снижаването на обменния курс 

на щатския долар спрямо българския лев. 

През 1 полугодие 2018 г, а по-точно в периода март - април се проведе 

пълномащабен капитален ремонт на  технологичните инсталации в Дружеството, 

изискващ престой на всички производствени мощности. При подобни престои 

намалява готовата продукция, съответно, продажбите, докато условно-постоянните 

разходи се запазват и дори увеличават заради ремонтните разходи. Това води до 

влошаване на резултата за отчетния период. 

Финансовия резултат за 1 полугодие 2018 г. (-137 694 хил.лв.) е значително по-

нисък от резултата за 1 полугодие 2017 г. (122 163 хил.лв.), като основните причини за 

това са престоят на производствените мощности  и резултатът от валутни операции, 

получен при значителна динамика на обменните курсове през отчетния период. 

Финансовото състояние на Дружеството към 30 юни 2018 е влошено в сравнение 

с 31 декември 2017 г., като собственият капитал е намалял с 137 694 хил.лв. 

През отчетния период държавата увеличи размера на задължителните запаси от 

нефт и нефтопродукти, които дружеството е длъжно да създаде и съхранява за своя 

сметка, считано от 30.04.2018 г. Това увеличава оборотния капитал и, съответно, 

натоварва допълнително дружеството с разходи. 

  

Основни рискове и несигурности, пред които е изправено дружеството по 

принцип, в т.ч. през останалата част от финансовата година 
 

1. Промяна в размера на пазарния марж в сектор нефтопреработка. 

2. Падане на котировките на нефта и нефтопродуктите, което води до загуби 

както поради обективната продължителност на цикъла на производство 

(преработване на по-скъпа суровина и продажба на поевтинели вече 

нефтопродукти), така и поради необходимостта от отразяване на обезценки на 
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наличните големи запаси от нефт, полуфабрикати и готова продукция (в т.ч. 

на задължителните запаси по Закона за запасите от нефт и нефтопродукти). 

3. Поскъпване на енергоресурсите, които представляват съществена част от 

разходите за преработка. 

4. Промяна в данъчното (вкл.акцизното) законодателство и регулаторната рамка 

на сектор горива. 

5. Поява на нови или повишаване на съществуващи екологични изисквания, с 

които дружеството следва да съобрази дейността си. 

 

 

Информация за сключените големи сделки между свързани лица 

 

Бизнес-схемата, по която понастоящем работи дружеството, предполага 

извършването на сделки основно със свързани лица в рамките на вертикално 

интегрираната нефтена компания ПАО „ЛУКОЙЛ“. Подробна информация за 

свързаните лица и сделките с тях може да бъде прочетена в Бележка 28 към междинния 

финансов отчет за полугодието. 

 
 

30.07.2018 г. 

 

 

Председател на Управителния Съвет     И.М. Шарафутдинов 


